



## 时间虽短 受益匪浅

细细一数，来鹰潭上班都已近一个月了，之所以觉得时间飞快，是因为丰富而充实的生活让自己忘却了时间的流逝。之初以为会有一段很长的适应期，也做好长期抗争孤独与寂寞的打算，没想到项目部轻松和谐的环境，没想到项目部轻松和谐的环境，开始了我的新生涯。

境打消了我所顾虑的一切。记得刚来的那天晚上和领导一起吃晚饭，席间，大家觥筹交错，欢声笑语，就像年关一家人在一起吃团圆饭一样，一点都没有初次见陌生的感觉。领导的勉励以及对我们殷切的希望使我们对未来的工生活充满着无限的憧憬和期待。

刚开始工作的那几天觉得很茫然，不知道自己应该去做些什么。虽然在学校的大部分专业课都是跟桥梁有关，但来这里一切都觉得很好，又什么都不懂。工程部的师兄们先让我熟悉图纸，了解信江大桥的设计原理以及基本构造。一到现场，他们便耐心的给我讲解施工工艺的流程以及有可能发生的情况，有时一连往返两遍，从不厌烦，直到让我弄懂为止，对此打心底感谢他们，我相信在他们的带领下我一定会越来越好。（渐小恒）

09年的7月，在这平凡的岁月速写中，对我来说是一个不平凡的时节。一个月前，我离开了上一个生驿站——象牙塔，也离开了曾经熟悉的城市——武汉，来到了陌生的江西鹰潭市，开始了我的新生涯。

在来时的火车上，我的心情多少有些忐忑，毕竟以前没有机会到项目上实习，对工地上的生活没有直观的感受，只是从“四海漂泊随工程，烈日炎炎洒汗水”这样一些短句中片面的知道基础设施行业的艰苦。但是到了项目上，领导的亲切接待、同事们热情的帮助和指点，让我悬着的心放了下来，同时项目部的住宿条件和办公条件良好，空调、网络设备齐全，离市中心也仅有几公里远，日常生活十分便利。

时光如白驹过隙，一眨眼功夫，一个月的时间过去了。在过去的这一个月里，日常的工作，就是熟悉工作环境及工程概况，了解工地上各个施工项目，同时学习项目部的办公系统及规章制度。我非常感谢我的入职引导人周端，在他的引导下我熟悉了项目部的各项制度和管理，掌握工程中的各道工序，结识了公司更多的新同事，使我尽快的适应了项目部的生活。感谢他对我的严格要求，并认真和耐心地解答了我在工作或生活中遇到的各种困难或疑虑。

一个月的见习体会颇多，既有连续熬夜浇筑混凝土的辛苦，也有眼看着工程节点结束时的成就感，既体会到了整天都在进行同样工作的枯燥，也有工程新节点新工种开工时的新鲜感。同时我也感觉到工地上的实际操作与在学校里

从书本上得来知识的差别很大，我学到了很多书本上没有的知识。但是作为一个新人，这是远远不够的，未来的路还长，我会时刻提醒自己，保持积极地态度，不断地学习，不断地提高，不断地前进，尽快拥有独立管理的能力。

既然选择了二航，我就会坚定不移的走下去。我的人生已经翻开了崭新的一页，我将沉住气，稳下来，干下去，成就自己的一番事业，在中交二航局五公司这个舞台上去演绎更加精彩的故事。（吴一帆）

像天一样。  
时间过得好快，不知不觉中我已来一月了，仿佛来到鹰潭正式报到还  
整个人能发现自己，首先得让自己成为珍珠，放射出光芒！  
（渐小恒）



## 初进信江大桥项目部感怀

光阴似箭，不知不觉中我来到鹰潭大桥项目部已经一个月了。

还记得刚来的那天晚上，我们来报到的20名新员工，带着迷茫、彷徨和忐忑不安的心情来到江西鹰潭信江大桥项目部。虽然早已经知道我们的工作性质就是这样四海为家，但还是多少有些担心项目部的工作和生活环境，毕竟是刚到这么陌生的一个地方。

一行人在经历了长达7个小时的火车旅途之后匆匆下车赶到工地时，没想到领导们已经在项目部门口迎接我们了，并且亲自帮我们搬运行李，发放亲自准备着又把我们带到鹰潭最好的酒店。

我特别感谢我的师傅高雅丽，她耐心地教导我该如何注意观察工作和生活中的小细节、小故事，又如何把这些写成文章。我感谢在工作、生活上给帮助的张红姐，还有悉心照顾我们的厨师冉姐，一直为我提供新闻素材的朱铭学长，和不断鼓励我的同事们，是他们给了我热情的关怀和悉心的帮助，在这里就感受到了自己的家，温暖并充满信心。



图为程昕在认真看合同，尽快掌握和提高解决实际工作问题的能力。

## 一次意外受伤引发的感动

经过五公司一个星期的培训，终于要正式展开工作了，我被分到江西鹰潭大桥项目部龙虎山大桥分部。在这里，不仅有良好的工作环境与生活条件，还有丰富的业余活动，更让我感动的是，员工相互之间，特别是领导和员工之间良好、融洽的人际关系。7月9日的一次篮球赛就让我深深地感受到了这一点。

那天下午照例举行每周一次的篮球比赛。正在比赛最激烈的时候，大家都在篮下抢篮板，前后左右的任何人都奋不顾身地冲向篮球，正当大家推挤一处的时候，

不知是哪位工友一不小心戳伤了我的眼睛。顷刻间，血顺着汗水一起从我脸上流淌下来。那场面我现在想起都来都有余悸。这次比赛不得不中止下来，程书记和华总项目部领导赶紧安排司机把我送去医院。参加比赛和看比赛的好多工友也都到医院热心相陪，晚上领导们又赶来探望，买了水果深情慰问。

有单位领导和工友们的真情关怀，有医院医护人员的精心治疗，我的伤很快就好起来了。但经过这一意外事故，不能不让我由衷地感叹！（崔宇思）



快乐工作和生活的崔宇思、于得安。

**责任编辑：**  
一楼：高雅丽  
二楼：邓晓菁  
三楼：黄小莉  
四楼：原雅心



## 那些让我感动的人

罗国军

光阴飞逝，转眼间来到鹰潭大桥项目部一个月了，虽然很短，但感受颇多，也懂得了许多许多……

还记得我们9个人来项目部的第一天。一出火车站项目的司机师傅在出站口等候我们了，虽然我至今都叫不出几个师傅的名字，但那一刻让我的内心感到极为温暖。更温暖的是，我们一到项目部就受到了领导和综合办的大姐们热情接待。那一晚的晚餐，领导和我们新来员工聊得特别开心，让我还没工装就感受到了项目部和谐融洽、积极向上的氛围。晚餐过后，综合办的几位大姐又忙着给我们分发生活用品，帮着安排宿舍等生活琐事，如此周到细致的安排让我非常感动。那是我第一次无法忘记的一天。因为那一天我很“幸福”！

一个人不可能永远幸福，幸福过后还是要面对人生的。接下来的一个月里，我真正开始了工作，因为这是自己人生的第一份工作，做任何一件事都感觉有一种莫名的陌生感，不知道从何下手。在部门主管和学长的指导下，让我对自己的本职工作有了更深的认识和了解。我真诚地感谢我的师傅李红星，不光给予我工作上的指导和帮助更教会了我如何做一个有用的人。我是幸运的，因我遇到了一个让我有如此幸福感的项目部。我希望每人都和我一起奋进，去感受成功的自豪，和我一起齐心协力，为我们企业更辉煌的明天而奋斗！

## 实现人生价值 创造新的辉煌

成为中交二航局五公司的一员，我感到骄傲和自豪。结束培训，我们对这班人所肩负的责任和任务又有了新的认识。我想，既然选择了交通事业，就一定要全身心地投入到工作中去，服务于人民，服务于社会，实现人生价值，创造新的辉煌。

工作是艰苦的，但只要你真心付出，就一定能得到丰厚回报，因为努力是成功的基石。“把自己的青春无悔，奉献在交通事业上。”——这是我们内心坚定的信念。我们青年年华，我们意气风发，不管未来的道路多么崎岖坎坷，我们都要坚持无怨无悔的把这条路走下去。把我们的事业当做自己的爱好，当做自己一项不可推卸的责任，去热爱它。尽管它很平凡，但只要你真心热爱它，用心去投入，一定能够在平凡的岗位上干出不平凡的业绩。我们肩上的责任重大，必须去努力工作，用我们微薄的力量去做出努力，相信我们会更加优秀，相信企业会更加美好。（崔宇思）



信江大桥9#主墩首节钢围堰于7月26日成功下沉，正式拉开了大桥主墩承台施工的帷幕，图为钢围堰下沉的情景。

## 舞动青春旗帜 建造精品大桥 大干90天完成施工产值4500万

### 江西鹰潭大桥项目部举行劳动竞赛推进会暨青年文明号启动仪式

“我志愿加入鹰潭大桥项目部青年突击队”……8月7日上午，江西鹰潭大桥项目部32名包括项目经理、书记在内的青年员工，在项目经理费天平的引导下，举起右手庄严宣誓：“……立足本职，艰苦奋斗；努力学习，争先创新；遵纪守法，克己奉公；无私奉献，勇于进取；锻炼成长，建功立业；为把鹰潭大桥建设成为精品工程、创新工程、品牌工程而奋斗”。这是该项目部为进一步推进七月一日始开展的“大干九十天，完成施工产值四千五

百”劳动竞赛活动，并以“舞动青春旗帜，建造精品大桥”为主题，组织开展“把鹰潭项目建设成为精品工程、创新工程、品牌工程”为总体目标的创建青年文明号活动启动仪式上的一幕。公司和五分公司工会、团委对该活动的开展给予了高度重视和细心指导，公司工会副主席喻艳芳和五分公司党委副书记黄远军、工会副主席席萍、团委书记赵振红，还特意赶往鹰潭，出席了当天会议，对活动的开展提出了希望和要求，并为青年文明号授牌和授青年突击队旗。

鹰潭大桥项目下辖两座大桥——信江大桥和龙虎山大桥，工程总造价4.7亿元，工期为2008年12月—2011年元月。项目部根据青年员工多（现有35岁以下团员青年近40名，占全体职工人数的60%），政治素质高、施工管理能力强（党员13人，团员17人，大专以上学历42人）的实际，为全面达到公司提出的各项目标，把大桥建设成为精品工程、创新工程、品牌工程，按照施工进度，以完成大桥主墩承台浇注为节点，以科技与管理为特色，充分发挥青年突击队主力军作用，在生产劳动竞赛

中争优创效，增强广大员工的创造力、责任感和凝聚力，组织开展了创建青年文明号活动和“大干90天（7月1日—9月30日），完成施工产值4500万”劳动竞赛活动，以确保工程优质、安全、按期完成。（高雅丽）



图为公司工会副主席喻艳芳、分公司党委副书记黄远军、总工会主席席萍等领导出席了8月7日项目部举行的活动仪式。

## 夏日炎炎现清凉

公司鹰潭大桥项目的建设者，在顶烈日、战酷暑同时，也体验到各级组织的关怀与慰问。

近日来，鹰潭大桥项目部工程建设进展顺利，信江大桥九号墩桩基施工后，钢围堰也下沉安装到位。项目部正向劳动竞赛目标而努力。与此同时，各级工会组织到工地现场进行夏送清凉活动，使战斗在施工生产一线的员工，倍感振奋和欣慰。

7月份以来，鹰潭市总工会、鹰潭市税务局、二航局工会、五分公司工会等各级组织，多次到施工现场进行慰问和送清凉活动，给奋战在生产一线的员工送来了清凉与感动。（程海涛）



▲“安全第一，一定要注意安全啊”，喻主席在叮嘱现场操作人员。  
▲分公司党委副书记兼工会主席龚选军为项目部送上慰问金。



▲鹰潭市税务局领导到信江大桥施工现场给员工们送上慰问品。

继7月8日，信江大桥完成9#主墩31根桩的最后一根桩基施工后，7月26日首节钢围堰成功下沉，8月20日前钢围堰全部安装到位，正式拉开了信江大桥主墩承台施工的帷幕。

信江大桥主桥为独塔双索面预应力混凝土斜拉桥结构，塔、梁、墩固结，跨径组合为40+150+150+40米，主塔高108米。9#墩为信江大桥主塔墩，9#墩承台为哑铃型结构，承台顶标高为+23.75m，承台底标高为+19.5m。整个承台基础由31根直径2.5m的钻孔灌注桩组成，承台轮廓尺寸为60m×20.5m。9#主墩承台基础为双壁钢围堰，内外壁隔舱距离为1.5m，钢围堰高10.5m。钢围堰顶标高单壁高1.5m，围堰总高度12m。

由于信江河流与长江流域不通，大型工程船舶无法进入施工水域，信江大桥项目部根据实际情况，经过研究采取了在施工中钢围堰9#墩基础贝雷架式龙门吊的方法，用自重的基础施工。当31根桩基施工全部完成后，该项目部将在加工厂分块加工完成且经试拼检验合格后的双壁钢围堰，分块装车运至大桥施工现场，并根据25t龙门吊的起重能力，将围堰分成底节高5m、第二节5.5m、第三节1.5m、第三节0.5m的三节，每节平面按隔舱划分成18块进行现场拼装。待拼装完成后在整个围堰上置设8个由上中下三层分配梁、一台250t千斤顶和4根Φ32mm精轧螺纹钢组成的吊点，下端通过吊耳与围堰侧板连接，进行整体围堰下沉施工。该项目部全体施工人员抢时间、战高温，顶烈日，冒酷暑，克服重重困难，终于在8月20日前实现了9#墩钢围堰下沉施工目标，确保了大桥工程建设的优质、安全和按期完成。（高雅丽）

## 9名应届毕业生欣喜报到 鹰潭大桥项目部又添新鲜血液

2009年7月20号，江西鹰潭大桥项目部迎来了9名应届毕业生新生。项目部领导热情迎接，并十分高兴地把大家领进公司会议室亲切交谈。三位领导首先对大家前来报到上班，给公司增添了新鲜血液表示热烈欢迎，接着给大家介绍了公司情况，并对9名来自不同高校、不同专业的应届大学生员工寄予厚望。



图为新员工参加座谈会的情景。